棠外附小五年级上册第6周

数 学 练 习 题

班级          姓名            得分         
一、填空。

1、56=8×7，（    ）是（    ）和（     ）的倍数，（    ）和（    ）是（　　）的因数。

2、8的最大因数是（          ），12的最小倍数是（         ），一个数的最大因数和最小倍数都是（            ）。

3、一个合数至少有（　　）个因数，比如（    ）；一个质数只有（ 　　）个因数，比如（   ）。
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4、非0自然数中，最小的质数是（　　），最小的合数是（　　），最小的偶数是（　　），最小的奇数是（　　）。
5、在0，1，2.4，8，,9，-15，3、3.6,7、15，-   ，   ， 57,29和100这些数中，（                   ）是自然数，（                  ）是整数。（              ）是质数， （                    ）是合数。
6、48的全部因数：                                          。
　60以内所有7的倍数：                                     。

7、有一个数既是35的倍数，又是35的因数，这个数是（　　　　）。

8、一个五位数，个位是最小的质数，千位是最小的合数，万位上是既是奇数又是合数的最小的数，其余数位都是最小的自然数，这个数是（      ）。

9、两个都是质数的连续自然数是（    ）和（    ）。

10、2，4，6，8，……是连续的偶数，若五个连续的偶数的和是260，这五个数中最小的一个是______。

11、把平行四边形沿着高剪开，可以拼成一个长方形，长方形的长就是平行四边形的（     ），长方形的宽就是平行四边形的（     ），用长×宽可以得到长方形的面积，所以平行四边形的面积=（            ）。

12、两个（         ）的三角形可以拼成一个平行四边形，这个平行四边形的底就是三角形的（      ），这个平行四边形的高就是三角形的（      ），底乘高得到的是（           ）的面积，所以一个三角形的面积=（            ）。

13、两个（             ）的梯形可以拼成一个平行四边形，这个平行四边形的底就是梯形的（               ），这个平行四边形的高就是梯形的（          ），所以梯形的面积=（                  ）。

14、在括号里填上适当的数。

4.2公顷＝（       ）米2    5.25米2＝（      ）米2（      ）分米2   

  270平方厘米＝（      ）平方分米＝（       ）平方米     
15、 一个平行四边形的底是6米，高是5米，这个平行四边形的面积是（　　   　）；把它的底增加1米，高减少1米，面积是（         ）。

16、一个三角形的底是４米，高是３米，这个三角形的面积是（　　  　），跟它等底等高的平行四边形的面积是（　     ）。

17、一个三角形和一个平行四边形等底等面积，三角形底边上的高为15cm，平行四边形底边上的高是（   ）cm。

18、一个直角三角形的三条边分别是8厘米、6厘米和10厘米，这个直角三角形的面积是（　　　）厘米2。

19、填一填。

	图形
	底（cm）
	高（cm）
	面积（ cm2）

	平行四边形
	4.5
	6
	

	
	
	5
	32

	
	7
	
	24.5

	三角形
	12
	6
	

	
	
	25
	100

	
	9
	
	63

	梯形
	上底4
	下底5
	6
	

	
	上底4.5
	下底5.5
	
	64

	
	上底（  ）
	下底6
	8
	36


二、选择题。

1、两个三角形等底等高，说明这两个三角形（   ）。

A、形状相同    B、面积相同    C、能拼成一个平行四边形   D、完全相同

2、下面两个完全相同的长方形中，阴影部分的面积相比，甲（     ）乙。
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A、大于       B、小于      C、相等       D、无法判断

3、20以内的质数有（    ）个。
    A、7     　　　　　 B、8    　　　　　　 C、9

2、两个质数的乘积一定是（    ）。
    A、偶数           B、奇数           C、合数　　　　D、质数
4、在小于20的自然数中，既是奇数又是合数的有（    ）
    A、9和5            B、15和17          C、9和15

5、两个连续自然数的积一定是（　　　）
　A、质数　　　　B、合数　　　　C、奇数　　　D、偶数

6、如果23是a的倍数，那么a是（    ）　
A、1



B、23


C、23或1　　　

三、判断题。
1、底和高都分别相等的平行四边形，面积都相等。（    ）

2、把一长方形拉成一个平行四边形，它的周长不变，面积也不变。（    ）

3、相邻两个自然数的积一定是合数。(   )

4、6的倍数一定是合数，5的倍数不一定是合数。（   ）

5、两个三角形等底等高，他们的面积和周长也相等。（   ）

6、在自然数中不是质数就是合数。           （    ）

四、脱式计算，能简算的要简算。

3.2×1.25×2.5


6.3×5.5+4.7×5.5-5.5

37.28-（4.63-5.72）
2.7×3.5+6.5




4.2÷2.5




（2.5+1.25）×8

五、解方程

x–2.8=6.7              0.3x=1.8               5x+8=112             

x–0.85x=2.25          9x +3x=144            4（x+6）–3=77
六、解决问题。

1、一块上底与高相等的梯形稻田（如右下图），下底是上底的2.5倍。

（1）若这块地每平方米收水稻1.5kg，这块地一共能收多少kg水稻？

（2）今年这块地实际共收水稻3920千克，那么每平方米实际收水稻多少㎏？

2、伐木场把砍下来的圆木堆放在一起，已知最上面一层有8根，以下每一层都比上一层多一根，一共堆放了17层，这堆木头共多少根？

3、如右图，一块平行四边形的草地中有两条小路，每条小路的宽度都是1米，请问草地的面积是多少平方米？
4、如图所示，某住宅小区内用36米围栏靠墙围了一块绿地，请你求出这块绿地的面积。如果4平方米种一棵树，那么这个小区可以种树多少棵？

                                  

5、已知平行四边形ABCD的周长是50厘米，BC=15厘米，AE=6厘米，那么AF长多少厘米？

6、一个直角梯形，它的下底是40米，如果上底增加20米，这个梯形就变成了一个正方形，你知道这个梯形的面积是多少吗？

(小提示：画出图会变得更容易哟！)
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